
HYS Taşınır Uygulaması’nda aşağıda belirtilen iyileştirmeler gerçekleştirilmiştir.



1.     TKYS’ye İADE İŞLEMLERİ 
· HYS’ye “TKYS’ye İade Et” butonu eklenmiştir. Buna göre aşağıda belirtilen durumlardaki Taşınır İşlem Fişleri (TİF) iade edilebilecektir: 
· HYS’de işlem görmemiş TİF’ler
· HYS’de işlem numarası almakla beraber sonrasında başlatılan işlem iptal edilmiş olan TİF’ler (X durumundaki kayıtlara bağlı TİF’ler)

2.    DAMGA VERGİSİ KESİLMEYECEK İŞLEMLER 
· HYS Taşınır Uygulamasında ‘ÖEB İşlem’ bölümünün altında taşınır sorgulanmak suretiyle satın alma işlemi yapılmak istendiğinde “Damga Vergisi Kesilmeyecektir” seçeneği görülecektir. İlgili mevzuat gereğince damga vergisi kesilmemesi gereken hallerde bu seçenek seçildiğinde sistem otomatik olarak damga vergisi kesintisi olmaksızın kaydı oluşturacaktır.

3.     TAŞINIR SORGULARKEN TCKN/VKN GİRME ZORUNLULUĞU 
· HYS Taşınır Uygulaması’nda taşınır sorgulama işleminden önceki TCKN/VKN girilmesine dair zorunluluk kaldırılmıştır. Buna göre taşınır sorgulandıktan sonra: 
· ‘ÖEB İşlem’ bölümünde işlem yapılmak istenen TİF’in faturasında yer alan hak sahibi bilgisi otomatik olarak ekrana getirilecek ve değiştirilmesine müsaade edilmeyecektir.
· ‘ÖEB Dışı İşlem’ bölümünde taşınır sorgulanıp çağrıldıktan sonra eskiden olduğu şekilde TCKN/VKN bilgisi manuel girilecektir.
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